

2025年10月27日 星期一 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:申宝超

关爱环卫工 情暖环卫节

本报讯(记者 张世彬 通讯员 宋佳林)10月24日,在河南省第28届环卫工人节即将到来之际,获嘉县城管局携手爱心企业举办关心环卫工人公益活动,向辛勤劳作在一线的“城市美容师”送上问候与关怀。

活动现场,获嘉县城管局与爱心企业负责人一同为环卫工人代表送上来、

面、油等慰问品,对他们长期以来不畏寒暑、默默奉献,为维护城市洁净所付出的辛勤努力表示衷心感谢。

环卫工人孙汝香激动地说:“感谢县城管局的关心,也感谢新乡市源鑫实业有限公司送来的爱心物资。我代表环卫工人表态,今后一定再接再厉,把我们的家乡打造得更加整洁优

美。”

此次活动不仅体现了获嘉县城管局对环卫工人的重视与关爱,也展现了爱心企业积极履行社会责任、传递城市温情的良好风尚。一份份慰问品,一句句暖心话,凝聚着社会各界对环卫工人的尊重与感谢,也进一步激发了大家共建美丽家园的信心与动力。

新奥社区开展重阳敬老活动



活动现场

本报讯(记者 陈曙光)为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,10月23日上午,红旗区渠东街道新奥社区开展了以“九九重阳节 浓浓敬老情”为主题的重阳节活动,通过义诊与趣味套圈相结合的方式,为社区的老人们送上了一份健康与快乐兼具的节日礼物。

活动伊始,新奥社区联合渠东社区卫生服务中心为老人们提供了免费的血压、血糖测量服务。医护人员耐心解读检测结果,并针对秋冬季节的养生要点,提供一对一的健康咨询和指导,将实用的健康知识送到老人身边。

义诊结束后,别开生面的“答题+套圈”趣味活动将现场气氛推向高潮。老人们踊跃参与答题,每答对一题即可获得套圈机会,用以赢取垃圾袋、牙膏、抽纸等实用奖品。现场欢声笑语不断,老人们全神贯注,在一次次投掷中体验游戏的乐趣。参与活动的李爷爷高兴地表示:“这样的活动不仅热闹、玩得开心,还加深了邻里情。”

此次活动的举办,拉近了社区与居民的距离,丰富了老年人的精神文化生活,营造了和谐温馨的社区氛围。

开展养生知识讲座 提升自我保健能力

本报讯(记者 申长明 通讯员 赵彭彭)为帮助辖区老年人科学应对季节变化,提升自我保健能力,10月23日,高新区振中街道金阳社区组织志愿者开展了秋冬养生知识讲座,为老年人送上一份贴心的健康关怀。

活动中,志愿者以秋冬季节的气候特点为切入点,详细讲解了秋冬养生的重要性,从穿衣、饮食、起居、运动、情志等多个方面,为老年人提供科学实用的养生建议。讲座过程中,大家积极参与互动,纷纷就自己关心的健康问题提问,如慢性病管理、冬季保暖注意事项等。主讲人耐心解答,结合中医理论和实际案例,为老年人提供了个性化的指导,现场氛围十分融洽。

据金阳社区负责人介绍,关爱老年人是社区的职责所在,今后社区将继续关注老年人的健康需求,定期开展健康讲座、义诊、文化活动等,为老年人创造更加温馨、健康、和谐的社区环境。



记者感言:

一场秋冬养生讲座,传递的不仅是健康知识,更是社区对老年人的深深关

爱。金阳社区通过实际行动,让老年人感受到温暖与关怀,也为构建健康、和谐的社区大家庭奠定了坚实基础。

巧手编织“致富路” 指尖开出“幸福花”

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李正涛)10月24日,原阳县太平镇前白寨村村民陈平的院子里一派忙碌景象,村民们围坐在一起,手指翻飞间,一根根编织条逐渐变成造型精巧的提篮、果篮。

“这不起眼的小篮子,现在可是我们村的‘金元宝’,去年仅靠卖这个,我家就增收了2万多元!”陈平手里忙着活计,脸上满是笑意。

前白寨村曾是当地有名的传统农业村,村民多以种植水稻、小麦为生,一年到头挣不了多少钱。

2022年,在外务工的陈平偶然发现,城市里的水果店、超市都在使用轻便耐用的塑料编织篮,经济美观又能重复利用,深受市民青睐。

“我们村老人大多会编织手艺,要是能自己编篮子去卖,说不定能闯出一条新路。”抱着试一试的想法,陈平带回样品,召集村里几名有编织经

验的农户反复琢磨。

最初,村民们编织的篮子样式单一,销路狭窄。陈平主动学习,并在网络平台观看编织视频,从款式设计、色彩搭配到成本控制,将传统的平纹编织改为斜纹编织,增加篮子的承重性,根据不同水果特性,设计出透气孔大小不一的专用水果篮。改良后的塑料编织篮一经推出,便凭借“结实、轻便、颜值高”的优势打开市场,先是周边水果店、合作社纷纷订购,后来通过电商平台销往全国,甚至有外地客户专程上门批量采购。

小小的塑料编织篮,不仅让前白寨村农户的腰包鼓了起来,更“编”出了乡村振兴的新路径。陈平表示,下一步,计划引进自动化编织设备,扩大生产规模,同时开发编织工艺品、收纳篮等衍生产品,让这门“指尖技艺”成为带动村民持续增收的“长效产业”。

小辣椒成“富民椒” 鼓起村民“钱袋子”

本报讯(记者 张世彬)10月24日,原阳县齐街镇孙庄村的蔬菜种植大棚里一片繁忙景象,农户李永浩和家人正穿梭其中,忙着采收辣椒,翠绿的青椒、鲜红的彩椒挂满枝头,映得大棚里生机勃勃。

据了解,以前孙庄村的农户大多以种植玉米、小麦为主,亩均年收入不足3000元。2020年,李永浩勇敢迈出第一步,率先搭建了两个日光温室大棚。万事开头难,一开始他缺乏经验,秧苗总生病。不过,专家每周两次到大棚里,从育苗、施肥到病虫害防治,手把手地教他。在专家的悉心指导下,当年就见到了效益。



如今,李永浩的大棚已从最初的2个扩展到4个,还用上了滴灌、温控设备。先进的设备让人力节省了一半,产量却提高了两成。

大棚辣椒不仅让李永浩一家的生活越来越好,还带动了周边村民就业。在李永浩的大棚里,3名附近村民正忙着采收、分拣辣椒。工人卢敏开心地说:“我在这里上班干活挺方便的,都是周边的,一天能挣八九十元钱,回家不耽误做饭、照顾老人孩子,可美了。”

随着产业的不断发展,李永浩的辣椒产业已形成了“种植、分拣、包装、运输”的完整产业链。这条产业链如同一条纽带,将周边村民紧密联系在一起,让他们实现了就近就业。

小辣椒,大产业。在李永浩的带动下,小辣椒真正成了“富民椒”“振兴椒”,鼓起了村民的“钱袋子”,也为孙庄村的乡村振兴注入了强大动力。